
Συμβόλαια PPAs - Οι σύγχρονες, διμερείς συμφωνίες 
ενέργειας.

Γνωρίζετε ότι οι επιχειρήσεις μπορούν να εξασφαλίσουν φθηνή και πράσινη ενέργεια μέσω ειδικών 
συμβολαίων; Τα PPAs (Power Purchase Agreements) είναι η λύση για σταθερό κόστος ρεύματος και βιώσιμη 
ανάπτυξη.

   μ  PPAs;Τι είναι τα Συ βόλαια
► Είναι μακροχρόνιες συμφωνίες αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας μεταξύ ενός παραγωγού (π.χ. ΑΠΕ) 

και ενός αγοραστή (π.χ. επιχείρησης ή Παρόχου ρεύματος).
► Ο αγοραστής δεσμεύεται να αγοράζει ρεύμα από τον παραγωγό σε μια συμφωνημένη τιμή για 

μεγάλο χρονικό διάστημα (συνήθως 10-20 χρόνια).
► Χρησιμοποιούνται κυρίως για Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), προωθώντας την πράσινη 

μετάβαση.

μ   PPA s:Πλεονεκτή ατα των
►   Σταθερό κόστος ενέργειας – Οι επιχειρήσεις προστατεύονται από τις διακυμάνσεις τιμών στη 

χονδρική αγορά.
►   & μμ  μ   ESGΠράσινη ενέργεια συ όρφωση ε τα  – Οι εταιρείες μειώνουν το ανθρακικό τους 

αποτύπωμα και επιτυγχάνουν τους στόχους βιωσιμότητας.
► μ    Χρη ατοδότηση νέων έργωνΑΠΕ – Οι PPAs βοηθούν στη δημιουργία νέων αιολικών & 

φωτοβολταϊκών πάρκων, ενισχύοντας την ενεργειακή μετάβαση.
► μ   πΜειω ένο ρίσκο αραγωγής – Οι επενδυτές σε ΑΠΕ έχουν σταθερά έσοδα, κάνοντας πιο 

εύκολη τη χρηματοδότηση των έργων τους.
►  π    μΑνεξαρτησία α ό την αγορά ηλεκτρισ ού – Οι επιχειρήσεις εξασφαλίζουν απευθείας 

πρόσβαση σε παραγωγούς, παρακάμπτοντας τους διακυμάνσεις της αγοράς.

π  PPA s:Τύ οι
► Physical PPA  – Ο αγοραστής λαμβάνει φυσική παράδοση ενέργειας μέσω του δικτύου.
► V irtual PPA  (Financial PPA ) – Ο αγοραστής δεν λαμβάνει φυσική ενέργεια, αλλά σταθεροποιεί 

την τιμή μέσω μιας χρηματοοικονομικής σύμβασης.
► Corporate PPA  – Συμφωνία μεταξύ επιχείρησης και παραγωγού ΑΠΕ, που διασφαλίζει φθηνό 

και καθαρό ρεύμα.

  μ   PPA s;Γιατί είναι ση αντικά τα
► Βοηθούν τις επιχειρήσεις να μειώσουν τα ενεργειακά τους κόστη και να προγραμματίσουν με 

σιγουριά το μέλλον.
► Δίνουν ώθηση στην ανάπτυξη των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.
► Σταθεροποιούν την αγορά, μειώνοντας την εξάρτηση από τα ορυκτά καύσιμα και τις ασταθείς τιμές 

ρεύματος.

Τα Συμβόλαια PPAs είναι η πιο έξυπνη επιλογή για επιχειρήσεις που θέλουν φθηνή, καθαρή και σταθερή 
ενέργεια, συμβάλλοντας παράλληλα στην πράσινη μετάβαση. 

Smart Tip:  Το Ελληνικό Χρηματιστήριο Ενέργειας έχει μια αποκλειστική Πλατφόρμα για τη 
διαπραγμάτευση PPAs: https://www.enexgroup.gr/el/web/guest/ppa-platform
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